

В Диссертационный совет 24.1.033.02
на базе Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Институт Африки РАН
123001, Россия, г. Москва, ул. Спиридоновка, Д.30/1
Телефон: +7 495 690 63 85, факс: +7 495 697 19 54

СПРАВКА

**О внедрении в учебный процесс результатов диссертационного
исследования
МУСТАФЫ ДАНАРА А МУСТАФЫ «КУРДСКИЙ ФАКТОР ВО
ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ РОССИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
политических наук по специальности 5.5.4 – международные отношения
(политические науки)**

Диссертационное исследование Мустафы Данара А Мустафы «КУРДСКИЙ ФАКТОР ВО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ РОССИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ» посвящено проблематике, актуальность которой подтверждается процессами и событиями, происходящими на Ближнем Востоке, в особенности, на протяжении двух последних десятилетий. Ближний Восток играет все большую роль в мировой политике, а Российская Федерация, в свою очередь, предпринимает активные действия, чтобы упрочить свои позиции как глобального актора на ближневосточной арене.

Проблема исследования обозначена в работе очень четко: хотя Россия имеет исторически сложившиеся дружеские отношения с курдами, она выступает сторонником поддержания status quo существующего миропорядка на Ближнем Востоке, который подразумевает сохранение границ государств в том виде, в котором они были закреплены после Первой мировой войны. В своем исследовании автор акцентировал внимание на том, что границы государств не всегда соответствуют географии расселения народов. В частности, это создает проблемы для курдского народа, оказавшегося разделенным границами четырех национальных государств. В таких условиях для России выстраивать свои отношения с курдами оказывается куда более проблематичным, поскольку здесь затронуты интересы сразу нескольких ближневосточных стран. Однако автор в своём исследовании доказывает, что России удалось построить крепкие отношения в первую очередь с иракским Курдистаном на основе взаимовыгодных экономических отношений.

Особое внимание следует уделить эмпирической базе исследования. Её составляют источники на русском, курдском, английском, арабском и турецком языках. Все это позволило автору рассмотреть проблему с разных точек зрения и

максимально полно проанализировать источники, касающиеся участия курдов в политических процессах.

Научная новизна исследования заключается в стремлении автора проследить эволюцию отношений между курдами и Россией, а также историю их взаимодействия в более широком контексте, а именно – в рамках политических процессов, происходящих на Ближнем Востоке в целом.

Принимая во внимание все вышесказанное, следует заключить, что результаты диссертационного исследования Мустафы Данара А Мустафы «Курдский фактор во внешней политике России на Ближнем Востоке» имеет практическое значение для учебных заведений, осуществляющих подготовку по направлению Политология. Результаты диссертационного исследования были использованы при подготовке лекционного курса «Россия и страны Востока» и «Политика России в Азии», преподаваемых в Национальном исследовательском университете Высшая школа экономики. Использование результатов диссертационного исследования позволило повысить эффективность подготовки магистров, специализирующихся в области международных отношений и политической науки.

Заведующий лабораторией мониторинга рисков
социально-политической дестабилизации
факультета социальных наук
Национального исследовательского университета
Высшая школа экономики,
д.ист.н., профессор

А.В. Коротаев

Адрес: 101000, г.Москва, ул.Мясницкая, 20
Контактная информация: akorotaev@hse.ru

Подпись заверяю



Специальный лист по
кадровому делопроизводству
отдела по кадровому администрированию
Управления персоналом
Власова М.А.

М.А. Власова 01.04.2022